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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik HB ali B, radirko, Silcek in raCunalo brez graficnega zaslona in
moznosti racunanja s simboli. Kandidat dobi ocenjevalni obrazec. Priloga s periodnim sistemom je na perforiranem listu, ki
ga kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzdk: a jelolt toltbtollat vagy golyostollat, HB-s vagy B-s ceruzét, radirt, ceruzahegyezét, olyan
szamologépet hozhat magaval, melynek nincs grafikus kijelzéje, és nem nyujt lehet6séget a szimbolumokkal valo
szamitasra. A jeldlt értékeldlapot is kap. A periddusos rendszer a perforalt lapon talalhatd, amelyet a jelGlt dvatosan kitéphet.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jelbltnek sz6l6 utmutatd a kévetkez6 oldalon olvashaté.

Ta pola ima 24 strani, od tega 5 praznih.
A feladatlap 24 oldalas, ebbdl 5 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec).

Izpitna pola vsebuje 15 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo todk navedeno v
izpitni poli. Pri radunanju uporabite relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema v prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Pisite
¢itljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapidite na novo. Neitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 tockami.

Pri radunskih nalogah mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelblapra!

A feladatlap 15 feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6
pontszamot is. Szamitaskor a feladatlap mellékletében talalhaté periodusos rendszer elemeinek relativ atomtémegét vegye
figyelembe!

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére! Olvashatéan irjon! Ha tévedett, a leirtat hizza at,
majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat 0 ponttal értékeljiik.

A szamitast igényld valasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort, az 6sszes kbztes szamitassal és
kévetkeztetéssel egyiitt. Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V atomu nekega elementa je 20 nevtronov in 17 protonov.

Egy elem atomjaban 20 neutron és 17 proton van.

1.1. NapiSite elektronsko konfiguracijo atoma tega elementa v osnovnem stanju.

Iria le ezen elem atomjénak az elektronszerkezetét alapallapotban.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

1.2. Koliko orbital zasedajo elektroni v osnovnem stanju atoma tega elementa?

Hany elektronpalyat foglalnak el ezen elem atomjanak az elektronjai alapallapotban?

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

1.3. Koliks$na je relativna atomska masa tega elementa? Vrednost zapiSite na dve decimalni
mesti natancno.

Mekkora ennek az elemnek a relativ atomtémege? Az értéket két tizedesjegy pontossaggal
irja le.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

1.4. Napisite formulo iona, ki ga obi¢ajno tvori ta element.

Irja le annak az ionnak a képletét, amelyet &ltaléban ez az elem alkot.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
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2. Prikazan je model neke spojine, v katerem so kationi in anioni v mnozinskem razmeriju:
n(kationi) : n(anioni) =1 : 2.

Az abran egy vegyiilet modellje lathatd, melyben a kationok és az anionok aranya:
n(kationok) : n(anionok) =1 : 2.

21.

2.2

V katero vrsto kristalov uvr§€amo prikazano snov?

A kristalyok melyik fajtai k6zé soroljuk a bemutatott anyagot?

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

Eden od dveh elementov, vezanih v tej spojini, je halogen 2. periode periodnega sistema.
Drugi element je v 4. periodi periodnega sistema, a ni prehodni element. NapiSite formulo
in ime te spojine.

A vegytiltben léve két elem kozlil az egyik egy halogén a periodusos rendszer 2. sorabdl. A
masik a periédusos rendszer 4. sorabdl vald, viszont nem atmeneti elem. Irja le a vegyiilet
nevét és képletét.

Formula spojine / A vegyiilet képlete:

Ime spojine / A vegyiilet neve:

(2 toCki/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Katere trditve o tej spojini so pravilne?

Melyik allitasok helyesek erre a vegyiiletre?

A

Talina te spojine dobro prevaja elektricni tok.

A vegyiilet olvadéka jol vezeti az elektromos aramot.
Spojina ima visoko talisce.

A vegyliletnek magas az olvadaspontja.

Kristalna struktura te spojine je enaka kristalni strukturi natrijevega klorida.
A vegylilet kristalyracs-szerkezete megegyezik a néatrium-kloridéval.

Spojina Ze pri blagem segrevanju intenzivno sublimira.
A vegylilet mar gyengébb melegitésnél is intenziven szublimal.

Pri reakciji te spojine z vodo se spros¢a elementarni fluor.
A vegyiilet vizzel valé reagalasakor elemi allapotu fluér szabadul fel.

NapiSite kombinacijo pravilnih trditev.

Irja le a helyes véalaszok kombinéciojat.

Odgovor / Vélasz:

(2 tocki/pont)
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3.  V posodi s prostornino 200 mL je 7,29-10%" molekul plinaste spojine z nepopolno formulo NX3
(X predstavlja neznan element), ki ima relativno molekulsko maso 71,0.

Egy 200 mL edényben gaz allapotu vegyiilet 7,29-1 0?’ molekulaja van. A vegyiilet nem teljes
képlete NX; (ahol a X az ismeretlen elemet jelenti), és a relativ molekulatémege 71,0.

3.1. Napisite ime elementa X. / irja le az X elem nevét.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

3.2. lzraCunajte maso spojine v posodi.

Szamitsa ki az edényben lévé anyag témegét.

Radéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(2 tocki/pont)

3.3. lzraCunajte molsko prostornino spojine v posodi.

Szamitsa ki az edényben lévé vegyiilet molaris térfogatat.

Racéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(2 tocki/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Pri reakciji med dusikovim trifluoridom in vodikovim kloridom nastanejo vodikov fluorid, dusik in
klor.

Nitrogén-trifluorid és hidrogén-klorid reakciéjanal hidrogén-fluorid, nitrogén és klor keletkezik.

4.1. Napisite urejeno enacbo kemijske reakcije.

Irja le a kémiai reakcié rendezett egyenletét.

Enacba reakcije / A reakci6é egyenlete:

(2 tocki/pont)

4.2. IzraCunajte maso klora, ki nastane iz 1,75 mol duSikovega trifluorida in zadostne koli¢ine
vodikovega klorida.

Szamitsa ki azt a klbrmennyiséget, ami 1,75 mol nitrogén-trifluorid és elegendé
mennyiségli hidrogén-kloridbdl j6n létre.

Racéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(3 tocke/pont)
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5. V50,0 mL merilno bu¢ko smo natehtali 0,310 mol amonijevega bromida in dodali destilirano vodo
do oznake. Raztopino v bu&ki smo dobro premesali. Iz bucke smo odpipetirali 9,00 mL raztopine
v erlenmajerico.

Egy 50,0 mL mérélombikba kimértiink 0,310 mol ammdnium-bromidot, és feltdltéttiik desztillalt
vizzel a jelzésig. Az oldatot jol 6sszeraztuk. A lombikbdl 9,00 mL oldatot pipettaltunk egy
Erlenmeyer-lombikba.

5.1.  NapiS8ite formulo amonijevega bromida.

Irja le a amménium-bromid képletét.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

5.2. KolikSna je masna koncentracija amonijevega bromida v merilni bucki?

Mekkora a mérélombikban Iévé ammdnium-bromid tbmegkoncentraciéja?

Racéun / Szamitas:

Rezultat / Eredmény:

(3 tocke/pont)
5.3. lzraCunajte Stevilo bromidnih ionov v erlenmajerici.
Szamitsa ki az Erlenmeyer-lombikban lévé bromid-ionok szamat.
Racun / Szamitas:
Rezultat / Eredmény:
(2 tocki/pont)

L |
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Pri doloceni temperaturi vodikov peroksid razpade na vodo in kisik. V preglednici so navedene
mnozinske koncentracije vodikovega peroksida, ko razpada, v odvisnosti od ¢asa.

M1 51 4 3 1 1 2 M1 1

Egy bizonyos héfokon a hidrogén-peroxid vizre és oxigénre bomlik. A tablazatban a hidrogén-
peroxid molaris koncentracioja van feltiintetve az id6 fliggvényében, ahogy bomlik.

Cas [s]/ Id6 [s] 0 400 800 1200 1600

c(H205) [mol L] 2,32 1,72 1,30 0,980 0,730

6.1. lzraCunajte povprecno hitrost razpada reaktanta med 400. sekundo in 1600. sekundo.

Szamitsa ki a 400. és az 1600. masodperc kézétti atlagos bomlasi sebességet.

Radéun / Szamitas:

(2 tocki/pont)

6.2. V katerem Casovnem intervalu je povpre€na hitrost razpada reaktanta najvecja?

Melyik idintervallumban a legmagasabb a reagens bomlasanak atlagos sebessége?

A Od zacetka do 400. sekunde. / A kezdettél a 400. masodpercig.

B  Od 400. sekunde do 800. sekunde. / A 400. masodperctél a 800. masodpercig.

C 0d 800. sekunde do 1200. sekunde. / A 800. masodperctél a 1200. masodpercig.

D Od 1200. sekunde do 1600. sekunde. / A 1200. masodperctél a 1600. masodpercig.
(1 tocka/pont)

6.3. Natanc¢no opidite vidno spremembo pri reakciji.

Iria le pontosan a reakcional lathaté valtozast.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
6.4. Raztopini vodikovega peroksida dodamo katalizator MnOy(s). Opredelite vrsto katalize.
A hidrogén-peroxid oladthoz MnQ,(s) katalizatort adunk. Hatarozza meg a katalizacioé

fajtajat.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

|
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7. Imamo raztopine spojin K3PO,4, Ko:HPO,4, H3PO,4 in KOH. V vseh raztopinah je enaka mnozinska
koncentracija topljenca.

Van oldatunk a Ks;PO,, K.HPO,, H3PO, és KOH vegyiiletekbdl. Az oldott anyagok molaris
koncentracioja valamennyi oldatban egyenlé.

M1 51 4 3 1 1 2 M1 2

7.1.  NapiSite imeni anionov v navedenih dveh spojinah.

Irja le a megadott két vegyiiletben Iévé anionok nevét.

Ime aniona v spojini KOH / A KOH vegyliletben Iévé anion neve:

Ime aniona v spojini K;HPO, / A Ko:HPO, vegylletben 1évé anion neve:

(2 tocki/pont)

7.2. Kako se obarva metiloranz v vodni raztopini KOH?

Milyen szini lesz a metilnarancs a KOH vizes oldataban?

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

7.3. Razporedite raztopine spojin K3PO,4, Ko;HPO,, H3PO,4 in KOH po narasc€ajoci vrednosti pH.

Allitsa a KsPO,, K.HPO,, HsPO, és KOH vegyiiletek oldatait névekvé sorrendbe azok pH
értéke alapjan.

Odgovor / Vélasz: < < <

(2 tocki/pont)

7.4. NapiSite urejeno enacbo reakcije med raztopino K;PO, in raztopino kalcijevega nitrata(V) z
oznalenimi agregatnimi stanji vseh snovi.

Po novi nomenklaturi anorganskih spojin IUPAC ima kalcijev nitrat(V) obi¢ajno sprejemljivo
ime kalcijev nitrat.

Iria le a K;PO, oldata, valamint a kalcium-nitrat(V) oldata kézétti reakcié rendezett
egyenletét, és jelblie meg az 6sszes anyag halmazallapotat.

Az uj IUPAC némenklatura szerint a kalcium-nitrat(V) elfogadhaté neve kalcium-nitrat.

Enacba reakcije / A reakcié egyenlete:

(2 tocki/pont)

L |
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!



”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

—

m ‘"‘ 13/24 I

Vzorec vsebuje 10 mL 0,30 M klorovodikove kisline. Titriramo ga z 0,30 M raztopino kalijevega
hidroksida.

M1 51 4 3 1 1 2 M1 3

kalium-hidroxid-oldattal titraljuk.

8.1. NapiSite urejeno enacbo kemijske reakcije z oznaenimi agregatnimi staniji.

iria le a kémiai reakcié rendezett egyenletét, és jelélje meg a halmazéllapotokat.

Enacba kemijske reakcije / A kémiai reakcio egyenlete:

(2 toCki/pont)

8.2. Katera krivulja najbolje opiSe spreminjanje pH med titracijo?

Melyik gérbe irja le legjobban a pH valtozasat titralas kbzben?

pH 14
«— Krivulja 1/ 1-es gbrbe
12 «— Kirivulja 2 / 2-es g6rbe
104 « Krivulja 3 / 3-es g6rbe
8 4
6 .

15 20
V(KOH) [mL]

Krivulja Stevilka / Szamu gérbe:

(1 tocka/pont)

8.3. S katerim izrazom imenujemo stanje sistema pri titraciji, v katerem je mnozina dodanega
kalijevega hidroksida enaka mnozini klorovodikove kisline v vzorcu (popolnoma
nevtraliziran vzorec)?

Melyik kifelyezéssel nevezziik meg a titracié folyamatéban a rendszer azon allapotat,
amikor a hozzaadott kélium-hidroxid anyagmennyisége egyenlé a mintaban lévé hidrogén-
klorid-sav anyagmennyiségével (teliesen semlegesitett minta)?

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

|
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9. V laboratoriju smo izvedli nekaj poskusov in si zabelezili ta opazanja:

koS¢&ek niklja, potopljen v raztopino modre galice, s€asoma na povrsini potemni;

magnezijev trakec z vodo reagira zelo po€asi, medtem ko majhen ko3¢ek kalija z vodo burno
reagira;

bakrena zi¢ka, potopliena v raztopino srebrovega nitrata, je na povrsini s€asoma postala
srebrnkasta, raztopina pa se je obarvala modro;

z razredceno klorovodikovo kislino reagira magnezij hitreje kakor nikelj.

A laboratériumban elvégeztiink néhany kisérletet, és leirtuk ezeket a megfigyeléseket:

9.

9.

a rézgalicoldatba martott nikkeldarabocska fellilete idével elsététedik;

a magnézuimszalag nagyon lassan reagal a vizzel, mig a kis kaliumdarabocska hevesen;
az ezist-nitrat-oldatba martott rézdrét feliilete idével esiistéssé, az oldat viszont kék szinlivé
valt;

higitott hidrogén-klorid-savval a magnézium gyorsabban reagal, mint a nikkel.

1. Razvrstite elemente Ag, Cu, K, Mg in Ni v redoks vrsto. Zacnite z najmoc¢nejSim
reducentom.

Az Ag, Cu, K, Mg, valamint Ni elemeket rendezze redox-sorba. Kezdje a legerésebb
reducenssel.

Redoks vrsta / A redox-sor: , , , ,

=

(3 tocke/pont)

2. NapiSite urejeno enacbo reakcije magnezija s klorovodikovo kislino. Oznacite agregatna
stanja vseh snovi.

Irja le a magnézium és a hidrogén-klorid-sav kézétti kémiai reakcié rendezett egyenletét.
Jelélje meg valamennyi anyag halmazallapotat.

Enacba reakcije /
A reakcio egyenlete:

(2 tocki/pont)

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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10. Primerjamo koordinacijske spojine [Co(NH3)g]Cls, Na[CoCl4(NH3),] in [CoCl3(NH3)5].
Osszehasonlitiuk a [Co(NH5)e]Cls, Na[CoCl,(NH>),] és [CoCls(NH3)s] koordinaciés vegyiileteket.

10.1. Katere trditve so pravilne?

Mely allitasok helyesek?

A

Naboj koordinacijskega kationa v spojini [Co(NH3)g]Cl3 je 3+.
A koordinacios kation vegyértéke a [Co(NH;)¢]Cl; vegyiiletben 3+.

V spojini [Co(NH;3)s]Cl3 so ligandi molekule amonijaka in kloridni ioni.
A [Co(NH.;)e]ClI; vegyiiletben a ligandumok ammoniamolekulak és kloridionok.

Oksidacijsko Stevilo kobalta je v vseh primerih +3.
A kobalt vegyértéke minden esetben +3.

Koordinacijska vez med kovinskim ionom in ligandi je ionska.
A fémion és ligandumok kézétti koordinaciés kétés ionos.

V spojini [CoClI3(NH3)3] je koordinacijsko Stevilo 3.
A [CoClI3(NHS;);] vegyililetben a koordinaacios szam 3.

V spojini Na[CoCl4(NHs),] so ligandi razporejeni okoli centralnega iona v ogliS¢ih
oktaedra.

A Na[CoCl,(NH),] vegyiiletben a ligandumok a kiralitaskézpont kériil az oktaéder
szogleteiben helyezkednek el.

Napisite kombinacijo pravilnih trditev. / irja le a helyes valaszok kombinéciojat.

Odgovor / Vélasz:

(3 tocke/pont)
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Napisane so formule organskih spajin.

Le vannak irva a szerves vegyliletek képletei.

=

11.1. Opredelite spojini v parih kot enaki spojini, razliéni spojini (nista izomera) oziroma kot
funkcionalna, geometrijska, opti¢na, polozajna ali verizna izomera.

Hatarozza meg a vegylletparosokat mit egyenlé vegydiletek, kiiléonb6zé vegydliletek (nem
izomérek), valamint funkcios csoporti izoméria, mértani izoméria, optikai izoméria,

helyezeti izoméria vagy lancizoméria.

Pari spojin / A vegyililetparosok

Opredelitev / Meghatarozas

Cl CH, H,C CHj;
\ /
C=C C=C
/ \
HsC CH, Cl CHj;
Cl OCHj
OCHj, Cl

0]
MOH o
@)
\)J\NHZ

(5 tock/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

—
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12. Napisane so formule Stirih spajin.

Le van irva négy vegydilet képlete.

12.1.

12.2.

12.3.

12.4.

\/\/COOH

B OH

\/OY
OH

D
Napisite ime spojine C po nomenklaturi [IUPAC.

Irja le a C vegyiilet IUPAC némenkliatura szerinti nevét.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

Katera spojina ima najvisje vrelis€e? NapiSite njeno ime po nomenklaturi IUPAC.

Melyik vegyiilet forréspontja a legmagasabb? irja le a IUPAC némenklatura szerinti nevét.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
Opredelite privlacne sile (vezi), ki prevladujejo med molekulami spojine A.
Hatarozza meg a vonzasi eréket (kbtések), melyek az A vegylilet molekulai k6zott

uralkodnak.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)
Napisite racionalno ali skeletno formulo in ime izomera spojine B, ki ima najvisje vrelisce.
Irja le a B vegyiilet legmagasabb forraspontu izotdpjénak nevét és racionalis vagy alakzati

képletét.

Formula / Képlet:

Ime / Név:

(2 tocki/pont)

|
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=

Dopolnite reakcijsko shemo. Spojina A je aromatska spojina, ki se uporablja za znizevanije
zviSane telesne temperature in lajSanje bolecin.

Egészitse ki a reakcioképletet. Az A vegyililet eqgy aromas vegylilet, amit lazcsillapitasra és
fajdalomcsillapitasra hasznalnak.

COOH
CH4COCI OH " NaHCo,
A <—— —_ >
l LiAIH,
B

13.1. NapiSite racionalne ali skeletne formule glavnih organskih produktov A, B in C.

Irja le az A, B és C f6 szerves reakcidtermékek racionalis vagy alakzati képletét.

A

Cc

Racionalna
ali skeletna
formula
spojine
A vegyiilet
racionalis
vagy alakzati
képlete

(6 tock/pont)

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

—

14.
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Pri radikalskem kloriranju propana nastaneta dva organska produkta.

A propan gy6kdés klorozasanal két szerves termék jon létre.
14.1. NapiSite racionalni ali skeletni formuli glavnih organskih produktov A in B.
iria le az A és B fé szerves reakcidtermékek raciondlis vagy alakzati képletét.

Cly/ A
CH;CH,CHy —— > A+B

Racionalna
ali skeletna
formula
spojine

A vegyililet
racionalis
vagy alakzati
képlete

(2 tocki/pont)

14.2. NapiSite racionalne ali skeletne formule glavnih organskih produktov C, D in E.

Irja le a C, D és E f6 szerves reakciotermékek racionélis vagy alakzati képletét.

A
KOH/etanol, A
Hzo /H* K2Cf’207 /H*
Cc D ——»

_ >

B KOH/etanol, A

Racionalna
ali skeletna
formula
spojine
A vegyiilet
racionalis
vagy alakzati
képlete

(6 tock/pont)

|
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15. Prikazana je naravna spojina, ki je nastala s povezovanjem S§tirih aminokislin.

A kép egy természetes vegyliletet abrazol, ami négy aminosav 6sszebekotésével jott létre.

15.1.

15.2.

15.3.

15.4.

H,N—CH—C—NH—CH,—C—NH—CH—C—NH—CH—C——O0H

CH—CHj3 ?Hz (|3H2
CH, OH (|3=O
OH

NapiSite ime funkcionalne skupine, ki nastane s povezovanjem aminokislin.

Irja le azon funkciés csoport nevét, ami az aminosavak 6sszekétésénél jon létre.

Odgovor / Vélasz:

(2 tocki/pont)

Ena izmed aminokislin, iz katerih nastane prikazana spojina, nima centra kiralnosti.
Napisite racionalno formulo te aminokisline.

Az egyik aminosavnak, mely a tobbiekkel az abrazolt vegylletet keépezi, nincs
kiralitaskbzpontja. Irja le ezen aminosav racionalis képletét.

Odgovor / Vélasz:

(2 toCki/pont)

Katera izmed Stirih aminokislin, iz katerih nastane prikazana spojina, ima najvecjo molsko
maso? NapiSite njeno ime po nomenklaturi IUPAC.

Az abrazolt vegylletet kepezd négy aminosav kézil melyiknek a legnagyobb a
moltémege? Irja le ennek az IUPAC szerinti nevét.

Odgovor / Vélasz:

(1 tocka/pont)

Aminokislino, ki ste jo poimenovali pri nalogi 15.3., damo v raztopino s pH = 13. Napisite
racionalno formulo te aminokisline v nastali raztopini.

Azt az aminosavat, amelyet a 15.3. feladatnal nevezett meg, oldatba tessziik, melynek pH
értéke 13. Irja le a létrejétt oldatban lévé aminosav racionalis képletét.

Odgovor / Vélasz:

(2 toCki/pont)

|

Il ]

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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